



云绕乡村景如画

11月6日,在安徽省黄山市休宁县商山镇溪洲村拍摄的旖旎晨景。

当日清晨,休宁县商山镇溪洲村风景旖旎,新安江上云海飘荡,鳞次栉比的徽派村落掩映其间,若隐若现,如梦似幻。

施亚磊 李飞文/图

2024年“高质量发展调研行” 安徽主题采访活动启动

星报讯(记者 徐越蕾 唐朝) 11月6日上午,2024年“高质量发展调研行”安徽主题采访情况介绍会在合肥举行。会上,省发改委、省委教育工委、省人社厅、省住建厅相关负责人分别介绍了我省推进高质量发展的有关情况。

从11月6日至12日,中央及省内媒体百余名记者分两条线路,深入合肥、马鞍山、蚌埠等地开展调研采访,感受安徽高质量发展的蓬勃之势。

记者从会上获悉,今年以来,安徽全面贯彻新发展理念,认真落实国家一揽子增量政策,着力扩大国内需求,扎实推动高质量发展,经济循环质量和水平持续提升。全省经济运行稳中向上、经济结构向新向优,主要经济指标增速高于全国、位次前移。地区生产总值增速由一季度的5.2%提高到上半年的5.3%,前三季度进一步提高到5.4%,高于全国0.6个百分点,居全国第10位。

全省2024届高校毕业生52.31万人(研究生3.09万人、本科生20.13万人、高职专科生29.09万

人),比上年增加3.85万人(增幅7.93%)。截至8月31日,全省高校毕业生落实去向47.05万人,比上年同期多3.02万人;3.68万脱贫、低保、零就业家庭和残疾毕业生落实去向3.44万人。全省高校毕业生就业局势总体稳定。

近年来,安徽省大力实施就业优先战略,创新开展稳就业提质扩量服务“家门口”就业行动,深入推进创业安徽建设,就业创业工作取得积极成效,2016年以来5次获得国家督查激励。今年1-10月,全省城镇新增就业72.82万人,同比增长7.99%,完成年度目标任务的107.09%,创历史新高。

我省群众住房条件明显改善、城市综合承载力大幅提升、建筑业能级迈上新台阶、农村人居环境持续改善、行业领域改革不断深化,城市生命线安全工程建设全国示范,城市更新、智能建造、海绵城市建设、黑臭水体治理、传统村落集中连片保护利用、工程质量评价等纳入国家试点示范。

怀远县政协:民主监督建“暖心路”

星报讯(记者 张亚琴) 以前,怀远县小坝路路面狭窄、坎坷不平,沿线商户、住户密集,人们出行极为不便。如今,记者随“政协江淮行”采访团来到这里,只见小坝路不但路拓宽了,而且附近还新建了停车场,当地居民都连声称赞:“这条路已经成为通往民心的‘暖心路’!”



原来,在2023年初,怀远县政协将小坝路道路畅通工程及配套基础设施项目确定为年度重点民主监督事项,成立民主监督组,通过现场调度、会议督导等方式,及时协调解决出现的问题、困难,保障了工程顺利施工。该工程主要实施内容包括区域内沿堤路、小坝路、钟楼路现状道路改造;沿堤路连接钟楼路道路改造;涡河四桥、涡河三桥南侧上下圈堤路连接通道,荆涂学校运动场及停车场、公厕迁建等。道路全长约2851米,非机动车位773个,机动车位615个。从开工建设起,一年多的时间就竣工投入使用。

近年来,怀远县政协秉持“以人民为中心”的工作理念,践行履职为民宗旨,推动政协工作在基层覆盖延伸,让政协工作更加有根、有源、有生命

力。探索创办“委员之家”“委员工作室”等品牌,发挥委员领域代表人物作用,推动解决各自所在领域内急难愁盼问题。同时,深入推动政协协商嵌入“一组一会”,积极推动委员更好联系服务群众,进一步畅通群众参与政协协商渠道,实现政协协商与基层协商一体推进、相互融合。突出提案和社情民意信息工作的民生导向,围绕富民增收、人居环境、民生保障等群众最关心最直接最现实的利益问题,务实履职,围绕重点难点问题资政建言,切实做到善谋利民之策、多献利民之计、力促惠民之举。结合基层协商、委员进社区等活动,落实委员联系界别群众制度,在为民服务的实践中践行初心使命。

安徽前三季度 完成投资629亿元推进城市更新

星报讯(记者 王珊珊) 近日,2024年前三季度安徽省一批省级重点工作事项的进展情况公布,记者从省住建厅了解到,今年以来,我省持续推进全省国家城市更新试点城市和43个重点片区的城市更新工作,43个片区471个项目,总投资1082亿元,截至9月底,已完成投资629亿元。

在要素保障方面,合肥市和淮南市取得了显著进展。合肥市18个城中村改造项目共获得专项借款总额429.96亿元,其中2024年分配151.7亿元;淮南市7个城中村改造项目则获得专项借款总额25.02亿元,2024年分配9.8亿元。此外,还争取并下达了保障性住房等中央财政补助资金10.43亿元,省级财政也安排了1.24亿元,为“三大工程”的顺利实施提供了坚实的资金保障。

安徽省住建厅按月通报保障性住房、城中村改造工作的进展情况,并督促各地对照年度目标任务,及时调整房源筹集方式,加快项目实施。截至9月底,配售型保障性住房已开工2293套,占年度计划的50.9%;合肥、芜湖和淮南市的城中村改造项目已新开工2.34万套,占年度计划的76.6%。

同时,安徽省还加大了保障性租赁住房的供给力度。截至9月底,全省新增发展保障性租赁住房10.91万(间),已超过年度计划的142.2%;已配租使用的保障性租赁住房达到11.3万(间),发放租赁补贴5.88万户。

“黄山-宁波舟山港”海铁联运班列开行

星报讯(记者 章沁园) 记者从省交通运输厅获悉,近日,“黄山-宁波舟山港”海铁联运班列开行仪式在黄山货运站举行。该列车是黄山建投集团携手浙江海港物流集团组建的常态化海铁联运班列,于每周二和周五从黄山驶出。与零散发运运输方式相比,班列实现了货物运输直达,物流时效提高约30%以上,极大提升皖南地区外向型企业的运输效率。

据了解,截至目前,黄山建投集团宁波舟山港海铁联运业务箱量已突破10000标箱,多式联运项目累计完成集装箱吞吐超14000标箱,运输货物超90000吨,服务外贸型出口企业60余家,涉及茶叶、纺织、木塑、包装、家具、汽车零部件等20余种,运输可达欧洲、中亚、南非、北非、南美等多条线路,为企业节约成本1300万元,降低碳排放超1400吨。